

今战乌兹

国足小将遇考验



□本报记者 魏若涛

今天下午,U23 国足将在 U23 亚洲杯小组赛迎来第二个对手——乌兹别克斯坦队,这支球队球风硬朗,对于中国队来说,今日之战将检验年轻国脚们的技术含量以及临场应变能力。

小组赛首轮,中国队 3 比 0 完胜阿曼,乌兹别克斯坦则 0 比 1 不敌卡塔尔。

经历了前两届 U23 亚洲杯一场未胜的尴尬,中国队在本届的亮相让人刮目相看,犀利的边路进攻和精确的门前包抄抢点射门,成了这支 U23 国足的招牌,韦世豪、杨立瑜、何超等核心球员均有上佳表现。与阿曼一战,中国队的边中结合发挥的淋漓尽致,让技术细腻的阿曼队员无从施展特长,整

场被中国队抑制。

乌兹别克斯坦虽小负卡塔尔队,但他们展现出了身体强壮、硬朗简约的球风,只是把握战机能力还有所不足。今日,没有退路的乌兹别克斯坦肯定会放手一搏,大打攻势足球,这对于中国队防线是个全新考验。对于中国队来说,除坚持首战的技术风格外,还要努力求变,毕竟对手风格发生了变化,首战受伤的韦世豪已无大碍,可以继续冲锋陷阵。这场比赛是一场不同球风间的对抗,而中国队能否展现全新的一面,让我们拭目以待。

★特别提醒★

今日 16 时 U23 亚洲杯足球赛小组赛(中国队 VS 乌兹别克斯坦队) CCTV-5 直播

⊕界外球

钱解决不了的才是大事

□魏若涛

胡尔克、奥斯卡、帕托,是否就是中超外援大牌的天花板?显然这已满足不了中超豪门的胃口,因此才有了奥巴梅扬要来中超的传闻,这已在中国足坛产生了爆炸效果,难怪中国足协紧急声明,针对任何违规行为,将严肃查处,绝不姑息。

足协这份声明,着实有些尴尬,在上赛季,足协针对性出台了收取天价调节费的政策,但效果却非常不好,一位足协官员直言:“至今,足协没有收到一笔俱乐部支付的外援转会的调节费。”

如今距离新赛季开赛还有一段时间,中超转会市场又开始蠢蠢欲动,其中“奥巴梅扬即将登陆中超”的传闻最夺人眼球,要知道,包括皇马、巴萨、曼联都在紧盯这位球星,如果此事不虛,无疑将引爆一颗重磅炸弹。在这则转会传闻中,恒大和国安两家俱乐部被质疑互抬转会费,违反了相关规定。两家俱乐部之间不仅有一番唇枪舌战,甚至两地球迷也发生言语攻击,足协发表声明后,两家俱乐部却先后表态,并无引进奥巴梅扬计划,难道这只是一场“蹭热度”的炒作?



■奥巴梅扬

制图/傅恩

足协推行的“U23 球员新政”,在此次 U23 国足身上表现出了成效,无论中超和中甲,都在等待着一场本土化的华丽蜕变,而此时外援“暴买”风抬头,的确很不和协。要知道,对于中国足球的现实来说,联赛的大牌外援与全华班间,至少还差着一个韩国球星孙兴民的距离。

路要一步一步走,饭要一口一口吃,钱能解决的事,都不是大事。

⊕体坛速递

续约 皇马主帅齐达内昨日证实,他已经和俱乐部续约至 2020 年。齐达内自担任皇马主帅之后取得了梦幻开局,率队拿下了 8 座冠军奖杯。但本赛季皇马的处境有些艰难,在西甲联赛中已落后巴萨 16 分。

约战 “2018 年中俄国际象棋棋王棋后对抗赛”将于 2 月 4 日至 7 日在哈尔滨举行,比赛将在国际象棋女子世界第一、前世界冠军、中国“棋后”侯逸凡与前男子世界冠军、俄罗斯“棋王”卡尔波夫之间进行,比赛将采用快棋制进行 6 局对抗赛。

看全明星赛玩法

CBA 不如 NBA 有趣

□本报记者 常明

在经历了“刷票风波”后,CBA 全明星周末将于本周六在深圳拉开大幕。尽管篮协通过“宏观调控”,把更有实力的球员纳入到全明星阵容中,但老套路的全明星赛还是缺乏新意。相比之下,NBA 打破东西部观念的全明星赛,更值得期待。

CBA 全明星赛票选曾一度遭遇尴尬,一些表现平平的球员票数居高不下,而那些有才能的球员排名却不如人意。更有甚者,常规赛一场未打的球员,竟然票数居前。为避免笑话的发生,最终出炉的全明星阵容显然进行了调整,将最有实力的球员推到台前。南区明星队首发球员分别是:易建联、周鹏、顾全、吴前、赵睿;北区明星队首发球员分别是:韩德君、丁彦雨航、翟晓川、郭艾伦、方硕。

CBA 全明星周末依然是星锐挑战赛、三分球赛、扣篮大赛、技巧挑战赛和全明星正赛等环节。唯独有变化的是星锐挑战赛,清华大学男篮和北京大学男篮受邀与南北星锐队进行对抗。不知球迷的胃口能被吊起来多少呢?

相比之下,NBA 对将于 2 月 18 日进行的全明星赛进行了改革。由东西区两位票王担当全明星队长,二人从入选全明星的球员中进行挑选,组建球队。日前公布的第一阶段票选情况出现了小意外,雄鹿队的“字母哥”安特托昆博以超过 7000 张选票的优势,力压骑士队的詹姆斯,在东部联盟排名第一,同时也是目前全联盟得票最多的球员。安特托昆博在上赛季首次入选全明星赛。在西部,杜兰特得票领先,库里位居第二,两者之间相差 3 万多张选票。

有球迷称,“字母哥”和詹姆斯选阵容肯定大不同,杜兰特和库里无论谁当票王,差别不大,因为不出意外,彼此都会进入首发。

新闻链接

CBA 全明星名单

在 CBA 全明星票选活动中,易建联、周鹏、赵睿(广东)、顾全(深圳)、吴前(浙江)入选南区首发阵容,韩德君、郭艾伦(辽宁)、丁彦雨航(山东)、翟晓川、方硕(北京)将以北区全明星首发身份亮相。

在最新产生的全明星替补名单中,南区明星队替补包括胡金秋、福特森(广厦)、布鲁克斯(江苏)、弗雷戴特(上海)、孟铎(深圳)、赵泰隆(福建)和雷蒙(八一)七人,北区明星队替补则是陶汉林(山东)、赵继伟(辽宁)、张智涵(天津)、俞长栋、亚当斯(新疆)、兰多夫(北控)、斯科拉(山西)七人。

依照规则,常规赛第 26 轮结束后,南区与北区排名第一球队的主教练将会自动成为南方明星队和北方明星队的主教练,而南北区排名第二球队的主教练将会成为球队的助理教练。

同一天开出罚单

NBA 比 CBA 轻很多

本报讯(记者 常明)对于赛场上的暴力事件,NBA 和 CBA 昨天同时开出罚单。不同的是,CBA 的处罚显得更重,而 NBA 的处罚更像是 CBA 以往那样蜻蜓点水。

CBA 常规赛第 26 轮新疆与上海的比赛,新疆球员李根在无球进攻中恶意侵犯上海球员翟逸头部。经认定,李根的这种行为严重违反体育道德,极易引发赛场冲突,对此,CBA 公司开出罚单,李根停赛 3 场,罚款 10 万元。

而日前在 NBA 赛场上,热火和猛龙的比赛中发生了多起冲突。联盟昨天宣布处罚结果,猛龙队的伊巴卡和热火队的詹姆斯·约翰逊因为在地上动手打架,他们各被禁赛一场。赛后,猛龙队的德罗赞和热火队的德拉季奇也发生了冲突,德罗赞因为先动手推搡德拉季奇而被罚 2.5 万美元,德拉季奇则被罚 1 万美元。只禁赛一场对于打架事件而言,处理太轻;罚一两万美元,对于 NBA 球员而言,也根本起不到什么效果。让人担心的是,这类事件恐怕在 NBA 赛场还会上演。相比之下,对李根的处罚,证明 CBA 施暴的成本在提升,警示作用会更明显。